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LE CIRCUIT EN DERIVATION
CORRIGES DES EXERCICES
Exercice n° 1 page 125
a) Il y a deux boucles de courant dans ce circuit.
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Exercice n° 2 page 125

Le montage 1 est en série. Les montages 2 et 3 comportent des dérivations.

Exercice n° 3 page 125

a) Pour brancher une lampe en dérivation sur la lampe de ce circuit, il faut deux fils de connexion.

b)  Il faut la relier aux deux bornes de la lampe existante.

Exercice n° 4 page 125
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Exercice n° 5 page 125
a) Le générateur est en court-circuit dans le cas 2.

b) Le courant devient très intense et il y a risque d’incendie.

Exercice n° 6 page 125

a) Le dipôle court-circuité est un interrupteur.

b) Les lampes restent allumées quelle que soit la position de l’interrupteur.

Exercice n° 7 page 125


Le mot-clé est « dérivation »

Exercice n° 8 page 126

a) Premier groupe : schémas 1, 3 et 4.   Deuxième groupe : schémas 2 et 5.
b) Montage série   : schémas 2 et 5.    Montage dérivation : schémas 1, 3 et 4.

Exercice n° 9 page 126

a) K1 ouvert et K2 fermé : aucune boucle
b) K1 fermé et K2 ouvert : une boucle
c) K1 et K2 fermés          : deux boucles
Exercice n° 10 page 126

a) Quand on ouvre l’interrupteur, aucune lampe ne brille.

b) Quand la lampe L3 est dévissée, les lampes L1 et L2 brillent.

c) Quand la lampe L2 est grillée, seule la lampe L3 éclaire.

Exercice n° 11 page 126

a) Quand l’interrupteur est ouvert, les lampes brillent car le courant circule.

b) Quand l’interrupteur est fermé, il y a court-circuit : aucune lampe brille.

c) Comme les deux bornes de la pile sont directement reliées, elle va chauffer.

Exercice n° 12 page 126

a) Dans le circuit 1, le dipôle court-circuité est la lampe L1.

Dans le circuit 2, le dipôle court-circuité est l’interrupteur K1.

Dans le circuit 3, le dipôle court-circuité est l’interrupteur K2.

b) Dans le circuit 1, aucune lampe ne brille.

Dans le circuit 2, la lampe L2 brille.

Dans le circuit 3, aucune lampe ne brille.

Exercice n° 13 page 126


Le garçon dit que la pile peut être détériorée.

Exercice n° 14 page 127

a) Quand l’interrupteur est ouvert, les lampes L1, L2 et L3 brillent.

b) Quand l’interrupteur est fermé, les lampes L1 et L2 brillent.

c) Quand l’interrupteur est fermé, les lampes L1 et L2 brillent davantage que quand l’interrupteur est ouvert.

Exercice n° 15 page 127

a) Si on veut que lampe et la DEL soient allumées, il faut court-circuiter la diode.
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